

Исх. № 772

«22» апреля 2021 г.

В совет Финансового университета
Д 505.001.106 по защите диссертаций на
соискание ученой степени доктора
экономических наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бударина Сергея Сергеевича на тему:
«Аудит эффективности как фактор повышения результативности
деятельности медицинских организаций», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук по научной специальности
08.00.12 -Бухгалтерский учет, статистика

Диссертация подготовлена по актуальной для финансовой сферы проблеме: осуществление контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, а также разработка инструментария, позволяющего прогнозировать потребность в ресурсах, необходимых медицинским организациям для достижения целевых оценочных показателей их деятельности.

Основной целью диссертации Бударина С.С. является развитие методологии аудита эффективности использования государственных ресурсов, выделяемых на развитие здравоохранения, и разработка методического инструментария контроля и оценки достаточности ресурсов медицинских организаций для достижения плановых значений показателей, предусмотренных национальными проектами и программами, и удовлетворения потребности населения в качественных медицинских услугах.

Анализ текста и структуры автореферата диссертации Бударина С.С. позволяет сделать вывод о том, что определенные в соответствии с основной целью и подцелями исследования задачи были успешно решены, и позволили автору сформулировать рекомендации, подтверждающие теоретическую и практическую значимость исследования.

Ценность исследования заключается в развитии теоретических подходов в методологии аудита эффективности как самостоятельной формы контроля за эффективностью использования бюджетных средств в условиях реализации национальных проектов.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования органами исполнительной власти в сфере здравоохранения федерального и регионального уровней для подготовки нормативно-правовых актов, методических рекомендаций и других документов, касающихся управления ресурсами медицинских организаций. Результаты диссертационного исследования могут быть применены при подготовке и проведении контролирующими органами аудита эффективности использования средств федерального бюджета и региональных бюджетов, направленных на осуществление проектов и программ в сфере здравоохранения.

Достоинством данной работы является использование общенаучных методов познания (диалектический метод, системный подход, детализация и обобщение и т.д.), а также специальных приемов и методов анализа: сравнение, группировка, экспертные оценки, SWOT-анализ, ABC-анализ, факторный анализ, структурно-логическое моделирование. При проведении контрольных проверок предложено использование современных информационных технологий, учитывающих специфику деятельности медицинских организаций. В ходе рассмотрения вопросов совершенствования методологии аудита эффективности использования ресурсов предложено применение метода «Дерево целей», трансформированного в метод «Дерево вопросов», что позволяет сформировать программу исследования, систему показателей и критериев оценки результатов деятельности медицинских организаций.

С учетом вышеизложенного, на основании автореферата можно сделать вывод о том, что научная работа Бударина С.С. на тему «Аудит

эффективности как фактор повышения результативности деятельности медицинских организаций» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, которые предъявляются к работам на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Заместитель Генерального
директора
ООО «Кроу Экспертиза»,
Старший партнер,
член Правления

Жильцов Дмитрий Петрович

